

Jegyzőkönyv kivonat

Jelölt neve: Kardos Sándor István

Doktori védés időpontja: 2017. 02. 16.

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A PhD értekezés témája időszerű, rendészeti, rendvédelmi tartalmú, a rendészeti szerv belső működéséhez kapcsolódó súlyos társadalmi jelenséget elemzi, a korrupciót. A témaválasztás aktuális, ugyanakkor kényes. A szerző feltárja a korrupció elméleti hátterét, a rendőri korrupcióval szembeni fellépés eszköztudományát, saját, alkalmazott kutatásában a társadalmi környezetet, a rendvédelmi szervek dolgozóinak korrupciós magatartását. Dicséretes a szerző bátorsága a témaválasztás tekintetében, továbbá, hogy végig objektív elemzést folytat, nem elfogult.

Az írásmű öt fő fejezetet tartalmaz, melyek szorosan kapcsolódnak egymáshoz, és a címben meghatározott témához. Az értekezés egészére a logikus vonalvezetés jellemző, a szerző nem csapong, elemző-értékelő módon dolgozza fel mind a szakirodalmat, mind pedig a saját empirikus kutatása eredményeit.

Az értekezésnek jelentős vezetéselméleti vonatkozásai is vannak, a rendőrség napi tevékenységéhez, helyzete megítéléséhez kapcsolódóan.

Az értekezés tartalmát, szakirodalmát tekintve hiánypótlónak tekinthető.

Az írásmű kidolgozás jó. A szakkifejezések alkalmazása szabályos. A szerző fogalmazása olvasható, könnyen érthető, logikus.

A forrásmunkák feldolgozása, elemző, alapos, precíz. A hivatkozások szabályosak.

A dolgozat további pozitívuma, a 2.2-es alfejezet, amely a korábbi hazai kutatások eredményeit mutatja be.

A tudományos probléma a rendőrségre és a korrupcióra vonatkozóan jól megfogalmazott, reális és igazolja a probléma fontosságát. A felállított hipotézisek és a kutatási probléma egymásra épülnek, módszertanilag jól megfogalmazottak, és az értekezés szerves részét képezik, vezérfonalul szolgál a kutatás egésze során.

Az értekezés negyedik fejezete tartalmazza a szerző empirikus kutatását, amely példaértékűnek tekinthető mind módszertani szempontból, mind pedig a tartalmát illetően. A kiválóan összeállított kérdőív segítségével elemezte a rendőri állomány viszonyulását a korrupcióhoz. A mintavétel megfelelő. A kapott eredmények bemutatása, értékelése alapos, és az elemzés kimagasló jellegzetessége, hogy a szerző elfogulatlanul fogalmaz.

A dolgozatban használt táblázatok, ábrák jól áttekinthetőek, kellően igazodnak a téma kidolgozásához. Nagyon színvonalas a kapott adatok feldolgozása, valóságos elemzéseken alapul.

Az írásmű formai és tartalmi szempontok vonatkozásában megfelel az Egyetem Doktori Szabályzatában megfogalmazott elvárásoknak.

Az értekezés hat új tudományos eredményt tartalmaz, amelyek közül a bizottság négyet, az 1., 2., 3., 6.-at fogadta el.

1. A szolgálati tagozódás alapján a hivatásos beosztotti állomány körében elsőként folytatott sok szempontú empirikus kutatást, melynek eredményeként átfogó képet készített a korrupció témakörében alkotott véleményekről és magatartásról, mely során feltárta azokat a tényezőket, amelyek befolyásolják egy rendőr esetében azt, hogy miként ítéli meg a jelenséget és hogyan viszonyul hozzá.

2. Bizonyította, hogy a rendőrnek a szervezeti korrupcióval szembeni attitűdjében a rendőri kisközösségek értékítélete, erkölcsi alapállása a döntő, ennek hatása elsődleges a korrupciós cselekmények megvalósulására.

3. Nyomozási adatok, empirikus felmérés, valamint statisztikai adatelemzés révén bizonyította, hogy a rendőrség egyes szakterületeinél eltérő a korrupció általi veszélyeztetettség, valamint a korrupciós cselekedetek mértéke is ennek megfelelően különbözik.

4. Bebizonyította, hogy nincs a rendőri korrupciónak általánosan elfogadott, egzakt fogalmi meghatározása, ezért megalkottam a rendőri korrupció fogalmát.

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori (PhD) fokozat odaítélését Kardos Sándor István számára.